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Введение   

1.   Техника безопасности и правила пользования
Настоящее Руководство является неотъемлемой частью обору​дования и поэтому должно содержаться в сохранности и в доступ​ном месте в течение всего срока службы печи. Мы настоятельно рекомендуем изучить настоящее руководство и все содержащиеся в нем инструкции,  прежде чем приступать к пользованию печью. Монтаж должен выполняться квалифицированным персоналом в соот​ветствии с действующими нормами и правилами. Печь предназначена для коммерческого применения и соответствует действующим нормам и правилам. Данная аппаратура предназначена для того, чтобы вы​полнять следующие функции: приготовление и подогрев пищи. Ис​пользование для каких-либо других целей не предусмотрено.
Изготовитель не несет никакой ответственности в случае применения данного изделия не по назначению.
Не оставляйте упаковку в жилом помещении. Отделите различ​ные упаковочные материалы и передайте их в ближайший специали​зированный центр по сбору и утилизации отходов.
Данная электроаппаратура должна быть заземлена в соответ​ствии с действующими нормами и правилами безопасности.
Подключая аппаратуру к электрической сети убедитесь в том, что вилка и розетка соответствуют друг другу и что электрический кабель удовлетворяет требованиям действующих норм и правил.
Не тяните за кабель при отключении от электросети.
Следите за тем, чтобы вентиляционные отверстия и прорези теплоотводов оставались cвободными. 

После завершения работы с печью убедитесь в том, что ручки управления установлены в положение «О» (Выключено).
Не кладите огнеопасные предметы в печь: они могут случайно загореться и стать причиной пожара.
Идентификационная табличка с техническими данными,
регистрационным номером и торговым наименованием находится на
видном месте на задней стенке печи.

Эту табличку не следует снимать.
Данная аппаратура предназначена для коммерческого примене​ния
 под контролем должным образом подготовленного персонала.
Дети не должны иметь доступа к аппаратуре; не разрешайте детям
играть с этой аппаратурой.     

!  Производитель не несет ответственности за причинение вреда людям или объектам, вызванное несоблюдением данных правил, либо из-за внутреннего вмешательства в устройство печи, либо из-за использования запасных частей не от производителя. 
Указания  для монтажника 

2.       Монтаж  печи
Печь  должна  быть  установлена  на  совершенно ровной поверх​ности на  достаточном удалении от других предметов.   Обеспечьте достаточно места  сзади печи,   чтобы облегчить  доступ контактной колодке для присоединения электрического кабеля к  сети.
К выполнению монтажа следует допускать только квалифициро​ванный технический персонал в соответствии с действующими в от​ношении этой аппаратуры нормами и правилами.
2.1.   Электрические соединения
Убедитесь в том, что напряжение электрической сети соот​ветствует техническим данным, указанным на табличке на задней стенке печи. Не разрешается снимать эту табличку.
Печь   снабжена преобразователем мощности,   который предна​значен для  того,   чтобы согласовать  входную мощность  с местной электросетью.   В  заводских условиях  этот преобразователь  уста​новлен на  5450  Вт.   Если требуется,   эта величина может  быть уменьшена  с  помощью переключателя,   расположенного  на  задней стенке печи,   с помощью отвертки.
MIN = Минимальная мощность    (3650  Вт)
MED  =  Средняя мощность    (4550  Вт)
:
МАХ  = максимальная мощность    (5450  Вт)
Печь  поставляется в  комплекте  с трехпроводным кабелем электропитания  тип  H07RN-F для  подключения  к  сети  230  В переменного  тока.
Для работы от  трехфазной  сети  400V3N~  вместо  этого  стан​дартного  кабеля применяется подключение через  контактную ко​лодку,   на  которой должным образом выполняются  соединения.  Для получения  доступа к клеммной колодке  снимите дверцу,   которая находится  на  задней стенке печи.
Стандартный кабель  изготовлен из  трехпроводного  кабеля типа H07RN-F 3x2,5 мм2.   Для работы от трехфазной  сети  400V3N~ замените  стандартный кабель  кабелем типа H07RN-F.   Поперечное сечение  проводов  этого последнего  кабеля должно  быть  не менее 1,5 мм2    (5x1,5  мм2);   у этого   соединения  с  печью  провод заземления   (желто-зеленого  цвета)   должен быть  по меньшей мере на  20  мм длиннее.
Для подключения к электросети применяйте трехпроводную вилку на  25 А и соответствующую розетку,   или пятипроводные вилку и розетку на  16 А в  случае  питания от трехфазной сети 400V3N-.   Убедитесь  в  том,   что  вилка и розетка одного и того же типа,   и что  они соответствуют действующим нормам и правилам. Убедитесь  также,   что  сеть  электропитания имеет должное заземле​ние.   Не применяйте переходные устройства или колодки-размножи​тели.
В  случае долговременного применения обеспечьте  свободный доступ к выключателю электропитания,   который должен находиться вблизи  аппаратуры,   разрывать  все цепи питания и обеспечивать зазор между разомкнутыми контактами не менее  3 мм.

2.1.1.
Защитный термостат
Печь   снабжена  защитным устройством,   которое  срабатывает в случае  серьезной неисправности.  Для того,   чтобы выполнить  сброс состояния,   обратитесь  в  ближайший центр обслуживания.
Изготовитель  не  принимает на себя никакой ответственности за повреждения или ущерб,   причиненные людям или предметам из-за несоблюдения изложенных  выше указаний,   или вследствие внесения каких-либо изменений в  аппаратуру или использования несоответ​ствующих  запасных частей.
2.2.   Выравнивание
Отрегулируйте положение  всех четырех ножек печи,   чтобы печь   стояла ровно.   Для  этого  ослабьте  стопорную  гайку и вывин​тите  ножку.   Диапазон регулирования винта  составляет  10 мм.
2.3.   Трубка для выпуска пара
На  задней стенке печи имеется трубка для выпуска пара,   ко​торая во  время приготовления пищи дает  возможность  пару выхо​дить  наружу.   Около  трубки должно  быть  свободное место,   и необ​ходимо  следить,   чтобы эта  трубка не  была повреждена.
Указания  пользователю
3.        Описание  органов управления
Все ручки и органы управления находятся на  боковых панелях
передней стенки.
Ручка  «Термостат»   [1]
С  помощью этой ручки регулируют  температуру приготовления
пищи.   Поверните ручку по часовой стрелке до желаемой температуры​
  (от  50°С до  250   °с).   Ручка обеспечивает плавное  пропорцио​нальное регулирование,   так что печь может работать   также при
любом промежуточном значении температуры.

Ручка «Таймер» [2]

Эта ручка позволяет выбрать либо ручное управление приго​товлением пищи, либо управление с помощью таймера, и тогда печь будет выключена автоматически по окончании цикла приготовления. Для того, чтобы выбрать ручное управление, поверните ручку про​тив часовой стрелки до значка, изображающего ладонь.
Для того, чтобы задать продолжительность цикла приготовле​ния пищи, поверните ручку по часовой стрелке. Время выражено в минутах (от 5 до 60). Ручка обеспечивает плавное регулирование, так что можно задать любое промежуточное значение времени. По​сле завершения цикла приготовления пищи ручка автоматически возвратится в положение «О» и печь выключится; при этом подает​ся звуковой сигнал, который автоматически выключается через 20 секунд.
Оранжевый световой индикатор [3]
Когда оранжевый индикатор светится, происходит прогрев пе​чи. После достижения заданной температуры этот индикатор выклю​чается. Во время приготовления пищи индикатор включается и выключается несколько раз, что служит подтверждением, что в печи поддерживается постоянная температура, соответствующая заданной величине.
Зеленый световой индикатор [4]
Когда зеленый индикатор не светится, это значит, что идет
процесс приготовления пищи. Свечение этого индикатора указывает​, что цикл приготовления пищи завершен.
4.   Применение печи
4.1. Предостережения и общие рекомендации
При первом использовании рекомендуется прогреть печь до максимальной температуры (250 °С) в течение достаточного вре​мени так, чтобы выгорели возможные следы технической смазки.
Следует иметь в виду, что когда дверца печи открыта, на​гревательные элементы и вентилятор автоматически выключаются. Из этого следует, что в процессе приготовления пищи открывать дверцу (например для того, чтобы посмотреть состояние приготов​ляемой пищи) можно только на самое непродолжительное время, иначе температура в печи упадет настолько, что это повлияет на результаты приготовления.
4.2. Освещение печи
Освещение печи включается автоматически при повороте ручки «Термостат».
Символ «Ладонь»

 Символ «Вентилятор»
4.3. Размораживание
Ручку «Таймер» установите на «Ручное» 

Ручку «Термостат» установите на «Вентиляция»
Движение  воздуха  при комнатной температуре позволяет  быст​рее
 разморозить  продукты.   Этот тип размораживания идеален для
сохранения вкусовых  качеств и внешнего  вида размороженной пищи,
независимо  от  того,   была  она до  этого  глубоко  заморожена или
заморожена в домашнем холодильнике.
4.4.   Предварительный нагрев
До начала приготовления пищи рекомендуется прогреть печь до желаемой температуры по меньшей мере в  течение  15 минут.
4.5.   Ручное управление приготовлением пищи
Символ «Ладонь» 

например, 200
Ручку «Таймер» установите на «Ручное»
Ручку «Термостат» установите

между 50 и 250 °С
4.6.  Приготовление пищи с применением таймера
Ручку «Таймер» установите между 5 и 60
например, 30

Ручку «Термостат» установите между 50 °С и 250 °С
например, 200
Печь прогревается, о чем сигнализирует свечение оранжевого индикатора. Как только заданная температура будет достигнута, индикатор выключится. Во время цикла приготовления пищи оранже​вый индикатор включается и выключается несколько раз, что слу​жит подтверждением, что в печи поддерживается постоянная темпе​ратура. После завершения цикла приготовления пищи печь автома​тически выключается, включается зеленый световой индикатор и в течение нескольких секунд подается звуковой сигнал. Для того, чтобы полностью выключить печь, установите ручку «Термостат» в положение «О».
5.Чистка и обслуживание
Важно! Не допускайте попадания брызг воды непосредственно на печь. Не пользуйтесь разбрызгивателями.
Прежде чем приступить к каким-либо работам, отключите печь от
электрической сети.
5.1. Чистка деталей, изготовленных из нержавеющей стали
Для того, чтобы поддерживать детали, изготовленные из нержавею​щей стали, в безупречном состоянии, регулярно выполняйте чистку в конце рабочего дня. Сначала дайте печи остыть.
Для того, чтобы очистить и сохранить внешний вид поверхно​сти деталей, изготовленных из нержавеющей стали, применяйте только предназначенные для этого чистящие средства, в которых не содержатся абразивные вещества и хлорсодержащие кислоты. Как пользоваться: налейте чистящее средство на тряпку и протрите поверхности, тщательно промойте водой и протрите насухо мягкой тканью или замшей.
Не применяйте металлическую губку или острые скребки: они могут повредить поверхность.
Применяйте обычные неабразивные чистящие средствадля стали и деревянный или пластмассовый инструмент, если это потребуется.

Тщательно промывайте и вытирайте насухо с помощью мягкой ткани или замши.

Для чистки решетки гриля и боковых направляющих пользуй​тесь теплой водой и неабразивными моющими средствами. Промойте и просушите.
Для чистки внутренних стенок печи пользуйтесь мягкой тка​нью, смоченной в растворе аммиака; промойте и просушите. При наличии пятен и загрязнений положите ткань, пропитанную аммо​нием на дно печи, закройте дверцу, и через несколько часов вы​мойте печь теплой водой и жидким моющим средством. Промойте и просушите.
5.3. Стекло дверцы
Стекло дверцы следует содержать в чистоте. Для этого при​меняйте впитывающую бумагу, предназначенную для кухонь. Для удаления пятен применяйте губку с обычным моющим средством.
6.   Обслуживание при чрезвычайных обстоятельствах
Может оказаться, что в печи необходимо заменить некоторые части из-за их износа, такие как уплотнения, лампы и так далее. Ниже приведено описание, как следует выполнять обслуживание в этих случаях.

Прежде чем приступить к каким-либо работам, отключите печь от электрической сети.
6.1. Замена электрической лампочки
Используя отвертку в качестве рычага, снимите защитную крышку А. Замените лампочку В на аналогичную. Поставьте на ме​сто защитную крышку А.
Применяйте только лампочки, предназначенные для работы в печах (допускающие работу при температуре до 300°С).
6.2. Снятие дверцы

Возьмите дверцу руками с двух сторон вблизи навески С и приподнимите маленькие рычажки D. Поднимите дверцу вверх с по​воротом на угол около 45° и сдвиньте ее наружу. Для установки дверцы на место вставьте навески С в соответствующие прорези, дайте дверце осесть на место и отпустите маленькие рычажки D.
6.3. Уплотнение дверцы печи
Для того, чтобы выполнить полную чистку печи, уплотнение можно снять. Прежде чем снимать уплотнение, снимите дверцу в соответствии с приведенным выше описанием. Когда дверца снята, поднимите петельки в углах, как показано на рисунке.
Дополнительные указания по применению паровых печей

Общие указания

Жесткость воды, которая поступает в бак паровой печи, не должна превышать 10...11°F*.  Используйте природную минерализо​ванную воду или водопроводную воду после обработки в системах очистки или умягчения воды.
 Подключение к водопроводу
Клапан впуска воды, находящийся на задней стенке печи, со​едините с водопроводом с помощью шланга, снабженного резьбой по
стандарту «1/2" gas» (газовая резьба 0,5 дюйма), и убедитесь в том, что соединения плотно затянуты.
Если используется новый шланг для воды, или если шланг в течение длительного времени не был в употреблении, то прежде чем присоединять его, пропустите через него воду и убедитесь в том, что из него вытекает чистая вода, не содержащая примесей и посторонних включений. Эта мера предосторожности позволяет избежать засорения водяного контура и, таким образом, не повредить оборудование.
Рекомендуется, чтобы давление воды, которая поступает в печь, находилось в пределах от 100 кПа до 500 кПа.
Описание ручек управления


Ручка «Таймер» [1]
Эта ручка позволяет выбрать либо ручное управление приго​товлением пищи, либо управление с помощью таймера, и тогда печь будет выключена автоматически по окончании цикла приготовления. Для того, чтобы выбрать ручное управление, поверните ручку про​тив часовой стрелки до значка, изображающего ладонь. Для того, чтобы задать продолжительность цикла приготовления пищи, повер​ните ручку по часовой стрелке. Числа от 5 до 60 обозначают ми​нуты. Ручка обеспечивает плавное регулирование, так что можно задать любое промежуточное значение времени. После завершения цикла приготовления пищи ручка автоматически возвратится в по​ложение «О», печь выключится и будет подан звуковой сигнал.
Ручка «Термостат» [2]

С помощью этой ручки регулируют температуру так, чтобы она была наиболее подходящей для приготовления пищи. Поверните руч​ку по часовой стрелке до желаемой температуры. Ручка обеспечи​вает плавное пропорциональное регулирование, так что печь может работать также при любом промежуточном значении температуры, заданном между метками.
Зеленый световой индикатор [3]
Когда зеленый индикатор гаснет, это значит, что начался
процесс приготовления пищи.

Включение этого индикатора указывает, что цикл приготовления 
Оранжевый световой индикатор [4]
Когда оранжевый индикатор светится, происходит прогрев . печи. После достижения заданной температуры этот индикатор вы​ключается. Во время работы печи индикатор включается и выключа​ется несколько раз, указывая, что в печи поддерживается посто​янная температура.
Ручка «Подача пара» [5]
Эта ручка предназначена для того, чтобы задать такое коли​чество пара, которое наиболее удобно для приготовления пищи. При вращении ручки по часовой стрелке количество подаваемого пара увеличивается от 0 (пар не подается) до 1 (максимальная подача пара). Пар подается, пока ручка не будет отпущена; когда ручку отпускают, она автоматически возвращается в положение «О».
ПРИМЕЧАНИЕ. Для подачи пара ручка «Термостат» печи должна быть установлена между 150 °С и 250 °С.
Предупреждения и общие положения
Для того, чтобы избежать каких-либо проблем, которые могут возникнуть в связи с наличием пара в печи, открывайте дверцу в два этапа: сначала приоткройте дверцу (на 5-6 см) на 4-5 се​кунд, а затем открывайте ее полностью.
ПРИМЕЧАНИЕ. Когда дверца открывается, вентилятор, нагреватель​ные элементы печи и подача пара автоматически отключаются.
Размеры печи рассчитаны на максимальную нагрузку около 7 кг.
Паровая обработка
продуктов

Ручка «Подача пара»
Положение 1 (не более 10 секунд за один раз)
Ручка «Термостат»
Между 150 °С и 250 °С.
Ручка «Таймер»
Знак «Ладонь» (ручное управление)
Если температура ниже 150 °С, то пар не подается: происхо​дит повышенная конденсация с процессом каплеобразования. Поэтому прежде чем подавать пар, поверните ручку «Термостат» до отметки 150°С и подождите до тех пор, пока не выключится оран​жевый световой индикатор термостата.
Неисправности печи и способы их устранения.
Настоящее изделие удовлетворяет нормам и правилам, дейст​вующим в отношении электрических аппаратов. Для того, чтобы не
подвергать опасности пользователей, все работы по техническому
осмотру и ремонту должны выполнять только квалифицированные
лица.
Если аппаратура не работает должным образом, то прежде чем обращаться в Бюро обслуживания потребителей, выполните перечис​ленные ниже процедуры. Этот позволит избежать излишних расхо​дов.
	Неисправность

	Способ устранения


	Печь не работает

	1. Ручка таймера установлена на «0» 2. Вилка недостаточно вставлена в розетку электросети
3. Электрическая система повреждена или не работает  .должным образом                                                            

 4. Перегорели предохранители или сработал автоматический выключатель


	Приготовление пищи занимает слишком много времени или не доходит до готовности

	1. Неправильно задана температура


	Не подается пар

	1 . Регуляторы установлены неправильно 2. Дверца печи не закрыта


	Внутри печи и на продуктах образуется влага

	1 . Продукты оставались в печи слишком долго после приготовления. Не оставляйте продукты в печи дольше чем на 15-20 минут после завершения обработки.


	Вода внутри печи

	1 . Нарушена работа устройства, управляющего подачей воды в бак.
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